



OTVORENI PARLAMENT.rs

O vama se radi.

GODIŠNJI PREGLED AKTIVNOSTI NARODNIH POSLANIKA I POSLANCA

1. januar - 31. decembar 2015. godine

Pregled aktivnosti narodnih poslanika i poslanica u Narodnoj skupštini Republike Srbije omogućava građanima i građankama uvid u to koliko su njihovi predstavnici bili aktivni u 2015. godini. Ovaj pregled predstavlja statističku analizu poslaničkih govora, podnošenja amandmana, kao i obradu rezultata glasanja. Pored ovih statističkih podataka, na sajtu otvoreniparlament.rs građani mogu saznati i kvalitativno na koji način narodni poslanici zastupaju njihove interese, budući da su im dostupni transkripti sa svih plenarnih sednica. Analiza je obuhvatila i zakonodovanu aktivnost Vlade, odnosno broj upućenih zakona u Parlament, broj zakona po hitnom postupku, broj zakona koji je trebao biti upućen prema planu rada Vlade za tekuću godinu kao i pregled aktivnost odbora Narodne skupštine. Analiza je obuhvatila aktivnosti svih narodnih poslanika i poslanica (trenutno aktivnih, kao i onih kojima je prestao mandat) u Narodnoj skupštini Republike Srbije u periodu od 1. januara 2015 do 31. decembra 2015.

Kao izvori analize korišćeni su transkripti sa plenarnih skupštinskih sednica i dokumenti koji sadrže rezultate glasanja po pojedinačnim zakonima. Svi transkripti i rezultati glasanja dostupni su na sajtu otvoreniparlament.rs, a preuzeti su sa zvaničnog sajta Narodne skupštine Republike Srbije.

Pod aktivnostima narodnih poslanika koje su obuhvaćene ovim presekom podrazumevaju se:

1. Govori i replike narodnih poslanika/ca. Kao njihov zbir navodi se broj obraćanja, odnosno zbir govora prema Poslovniku, postavljanju poslaničkih pitanja, govora o zakonu u načelu, amandmanima i replikama;
2. Amandmani u čijem je podnošenju učestvovao jedan ili više narodnih poslanika. Određen je broj amandmana koje je svaki poslanik podnosio pojedinačno ili u grupi. Ovi amandmani su klasifikovani na osnovu toga da li su odbijeni, prihvaćeni i da li je za njih glasalo manje od 5 poslanika. Tabela sadrži i ukupan broj amandmana koje su narodni poslanici podneli u posmatranom period;
3. Rezultati glasanja na osnovu kojih se dobijaju podaci da li je poslanik bio prisutan na sednici, da li je glasao za, protiv, bio uzdržan ili nije glasao.



OTVORENI PARLAMENT^{rs}

O vama se radi.

RAD NARODNIH POSLANIKA I POSLANICA U 2015. GODINI

U 2015. godini, poslanici su radili ukupno 114 dana. U ovom periodu usvojeno je ukupno 196 zakona, podneto 4895 amandmana, a narodni poslanici su se obratili ukupno 8060, a ukoliko izuzmemo obraćanja predsjedavajućih.

Podatke za sve narodne poslanike, pojedinačno, možete pogledati na portalu www.otvoreniparlament.rs, na linku <http://www.otvoreniparlament.rs/statistika-i-zanimljivosti/aktivnosti-narodnih-poslanikaca-aktuelni-saziv>

OBRAĆANJA NARODNIH POSLANIKA I POSLANICA

Polovinu, od ukupnog broja obraćanja (8060 obraćanja imali su poslanici tokom 2015.), čine obraćanja 14 narodnih poslanika/ca (6 % od ukupnog broja poslanika/ca). Od aktuelnih 250 narodnih poslanika/ca, u posmatranom periodu, 35 poslanika/ca se nijedan put nije obratilo u plenumu u posmatranom periodu.

Poslanici/ce sa najvećim brojem ukupnih obraćanja:

Ime i prezime	Poslanička grupa	Ukupan broj obraćanja
Vladimir Pavićević	Samostalni poslanik	673 obraćanja
Zoran Babić	Srpska napredna stranka	577 obraćanja
Janko Veselinović	Samostalni poslanik	402 obraćanja
Blagoje Bradić	Socijaldemokratska stranka	358 obraćanja
Gordana Čomić	Demokratska stranka	354 obraćanja

Poslanice sa najvećim brojem ukupnih obraćanja:

Ime i prezime	Poslanička grupa	Ukupan broj obraćanja
Gordana Čomić	Demokratska stranka	354 obraćanja
Aleksandra Jerkov	Demokratska stranka	199 obraćanja
Branka Karavidić	Socijaldemokratska stranka	149 obraćanja
Biljana Hasanović Korać	Socijaldemokratska stranka	95 obraćanja
Aleksandra Tomić	Srpska napredna stranka	85 obraćanja



Od januara 2015. godine, unapređena je metodologija praćenja aktivnosti narodnih poslanika prema kategorijama koje su definisane po osnovu javljanja za reč tokom plenarne sednice. Kategorije u okviru kojih su rangirani narodni poslanici/ce su:

- govori o zakonima u načelnoj raspravi,
- govori o amandmanima,
- replike,
- govori po Poslovniku ,
- postavljanje poslaničkih pitanja * i
- ukupan broj obraćanja;

Poslanici/ce sa najvećim brojem govora o zakonima u načelnom pretresu:

Ime I prezime	Poslanička grupa	Ukupan broj obraćanja
Janko Veselinović	Samostalni poslanik	94 obraćanja
Blagoje Bradić	SDS – ZZS - ZS	79 obraćanja
Vladimir Pavićević	Samostalni poslanik	64 obraćanja
Zoran Babić	Srpska napredna stranka	61 obraćanje
Marko Đurišić	SDS - ZZS - ZS	61 obraćanje



OTVORENI PARLAMENT^{rs}

O vama se radi.

Poslanici/ce sa najvećim brojem govora o amandmanima:

Ime I prezime	Poslaničke grupe	Ukupan broj amandmana
Vladimir Pavićević	Samostalni poslanik	456 amandmana
Blagoje Bradić	Socijaldemokratska stranka	259 amandmana
Gordana Čomić	Demokratska stranka	257 amandmana
Zoran Babić	Srpska napredna stranka	202 amandmana
Zoran Živković	Samostalni poslanik	184 amandmana

Poslanici/ce sa najvećim brojem replika:

Ime I prezime	Poslanička grupa	Ukupan broj replika
Zoran Babić	Srpska napredna stranka	188 replika
Vladimir Pavićević	Samostalni poslanik	65 replika
Janko Veselinović	Samostalni poslanik	51 replika
Zoran Živković	Samostalni poslanik	39 replika
Borislav Stefanović	Samostalni poslanik	39 replika

Poslanici/ce sa najvećim brojem postavljenih poslaničkih pitanja:

Ime I prezime	Poslanička grupa	Ukupan broj pitanja
Olena Papuga	Liga Socijaldemokrata Vojvodine	11 pitanja
Enis Imamović	SDA PDD	9 pitanja
Aleksandra Jerkov	Demokratska stranka	8 pitanja
Borislav Stefanović	Samostalni poslanik	8 pitanja
Janko Veselinović	Samostalni poslanik	7 pitanja

*Pod poslaničkim pitanjima podrazumevaju se pitanja koja narodni poslanici/ce postavljaju poslednjeg četvrtka u mesecu kao i pitanja koja se postavljaju svakog utorka i četvrtka pre početka sednice (Traženje objašnjenja ili obaveštenja u skladu sa Poslovnikom).

Poslanici/ce sa najvećim brojem govora po Poslovniku:

Ime I prezime	Poslanička grupa	Ukupan broj obraćanja
Zoran Babić	Srpska napredna stranka	126 obraćanja
Vladimir Pavićević	Samostalni poslanik	87 obraćanja
Janko Veselinović	Socijaldemokratska stranka	73 obraćanja
Marko Đurišić	Socijaldemokratska stranka	71 obraćanje
Marijan Ristićević	Srpska napredna stranka	52 obraćanja

UČESTVOVANJE U PODNOŠENJU AMANDMANA

U 2015. godini u plenumu je usvojeno 196 zakona. Uzimajući u obzir broj dana koji su poslanici proveli u plenumu, može se reći da su dnevno usvajali u proseku jedan i po zakon. Na ta zakonska rešenja podneto je ukupno 4895 amandmana. Usvojen je svaki sedmi amandman. Od aktuelnih 250 narodnih poslanika/ca, njih 116 nije učestvovalo u podnošenju amandmana.



OTVORENI PARLAMENT^{rs}

O vama se radi.

Poslanici/ce koji su učestvovali u podnošenju najvećeg broja amandamana:

Ime I prezime	Poslanička grupa	Ukupan broj amandmana
Balša Božović	Demokratska stranka	885 amandmana (57 usvojenih)
Zoran Živković	Samostalni poslanik	832 amandmana (143 usvojena)
Vladimir Pavićević	Samostalni poslanik	830 amandmana (144 usvojena)
Aleksandra Jerkov	Demokratska stranka	817 amandmana (51 usvojen)
Gordana Čomić	Demokratska stranka	765 amandman (55 usvojenih)

Napomena: Svaki narodni poslanik može podneti amandaman samostalno ili zajedno sa drugim poslanicima. Otvoreni parlament je pratio aktivnost narodnih poslanika/ca kroz njihovo učešće u podnošenju amandmana bilo samostalno, bilo u grupi sa drugim poslanicima/cama. Iz tog razloga važno je napomenuti da kada se posmatra kompletna tabela sa podacima koliko je koji poslanik/ca

podneo/la amandmana, ukupan broj podnetih amandmana ne može se dobiti prostim zbirom broja amandmana u kojima je učestvovao svaki poslanik/ca.

GLASANJE ZA ZAKONE

Tokom 2015. godine usvojeno je 196 zakona. Od ukupnog broja usvojenih zakona, 79 je doneto po hitnom postupku (40%). Na osnovu rezultata glasanja, Otvoreni parlament je pratio da li su poslanici bili prisutani na sednici, da li su glasali za, protiv, bili uzdržani ili nisu glasali.

Od 250 narodnih poslanika samo 4 poslanika/ca bilo je prisutno na glasanjima za sve predložene zakone.

POSTAVLJANJE POSLANIČKIH PITANJA

Jedan od instrumenata kontrolne funkcije Narodne skupštine jesu i "poslanička pitanja". Poslanička pitanja, u toku redovnog zasedanja, postavljaju se u prisustvu članova Vlade svakog poslednjeg četvrtka u mesecu na sednici koja je u toku, u vremenu od 16 do 19 časova kada se prekida rad po dnevnom redu. Za vreme vanrednog zasedanja, na sednici Narodne skupštine mogu se postavljati poslanička pitanja i drugog dana u mesecu, ako podnosilac zahteva za vanredno zasedanje to predvidi u svom zahtevu.

Tokom 2015. godine, poslanici su imali priliku dva puta da ostavljaju pitanja predstavnicima Valde I to u julu, na vanrednoj sednici. Ukupno 12 poslanika postavilo je 43 pitanja članovima Vlade.

SEDNICE ODBORA

20 odbora Narodne skupštine Republike Srbije održalo je ukupno 493 sednice. Odbori imaju veoma važnu ulogu u donošenju zakona, jer zakoni pre nego što uđu u plenum dolaze u odbore kako bi se otklonili eventualni nedostaci I dodali novi članovi. Najaktivniji je bio Odbor za ustavna pitanja i zakonodavstvo koji je održao 95 sednica dok je najmanje zasedao Odbor za prava deteta sa svega dve sednice. Svi zakoni moraju da prođu kroz Odbor za ustavna pitanja I zakonodavstvo kako bi bili usklađeni sa zakonodavstvom naše zemlje I kroz Odbor za evropske integracije ukoliko je potrebno da budu usklađeni sa evropskim zakonodavstvom.

Naziv odbora	Broj održanih sednica
Odbor za administrativno-budžetska i mandatsko-imunitetska pitanja	42
Odbor za dijasporu i Srbe u regionu	6
Odbor za evropske integracije	25
Odbor za finansije, republički budžet I kontrolu trošenja javnih sredstava	47
Odbor za kontrolu službi bezbednosti	16
Odbor za Kosovo i Metohiju	6
Odbor za kulturu i informisanje	20

**

Odbor za ljudska i manjinska prava i ravnopravnost polova	20
Odbor za obrazovanje, nauku, tehnološki razvoj i informatičko društvo	17
Odbor za odbranu i unutrašnje poslove	27
Odbor za poljoprivredu, šumarstvo i vodoprivredu	
Odbor za prava deteta	2
Odbor za pravosuđe, državnu upravu i lokalnu samoupravu	28
Odbor za privredu, regionalni razvoj, trgovinu, turizam i energetiku	20
Odbor za prostorno planiranje, saobraćaj, infrastrukturu i telekomunikacije	31
Odbor za rad, socijalna pitanja, socijalnu uključenost i smanjenje siromaštva	19
Odbor za spoljne poslove	15
Odbor za ustavna pitanja i zakonodavstvo	95
Odbor za zaštitu životne sredine	
Odbor za zdravlje i porodicu	
UKUPNO	493

ZAKONODAVNA INICIJATIVA VLADE

Za svaku godinu Vlada, pojedinačno za svako ministarstvo, donosi plan upućivanja zakona u Parlament, kao jedan od zakonskih predlagača zakona. Prema [godisnjem](#) planu rada Vlade za 2015. godinu, u skupštinsku proceduru je trebalo da uđe 300 zakona, dok se pred poslanicima našlo svega 34 zakona.

[Pregled ispunjenosti Plana rada Vlade](#) za 2015. godinu, pojedinačno po ministarstvima:

Naziv ministarstva	Broj zakona koji po planu Vlade treba da budu upućeni u NSRS	Broj zakona koji su upućeni	Procenat ispunjenosti
Ministarstvo finansija	42	13	31 %
Ministarstvo privrede	12	2	17 %
Ministarstvo poljoprivrede i zaštite životne sredine	37	5	13 %
Ministarstvo građevinarstva, saobraćaja i infrastrukture	25	0	0 %
Ministarstvo rudarstva i energetike	3	0	0 %
Ministarstvo trgovine, turizma i telekomunikacija	8	3	37 %
Ministarstvo pravde	30	3	10 %
Ministarstvo državne uprave i lokalne samouprave	10	0	0 %
Ministarstvo unutrašnjih poslova	30	2	7 %

**

<u>Ministrastvo odbrane</u>	20	0	0 %
<u>Ministarstvo prosvete, nauke i tehnološkog razvoja</u>	21	0	0 %
<u>Ministarstvo spoljnih poslova</u>	22	1	5 %
<u>Ministarstvo zdravlja</u>	16	3	19 %
<u>Ministarstvo za rad, zapošljavanje, socijalna i boračka pitanja</u>	17	2	12 %
<u>Ministarstvo omladine i sporta</u>	2	0	0 %
<u>Ministarstvo kulture i informisanja</u>	5	0	0 %
Ukupno	300	34	11 %